

南京大屠杀哀悼仪式

2015年9月13日上午，常州市一中高一12班全体师生排队来到了南京大屠杀纪念馆，我们怀着对三十多万死难同胞的哀悼与对惨痛历史的铭记，唱起中华人民共和国国歌，不同以往，我们声音高亢，仿佛感受到了华夏人民的坚持，永不言弃的精神，我们全身心投入，怀揣着对生命易逝的感叹我们望着天上的骄阳，回想着那1937年12月13日的血腥、杀戮、痛苦、狰狞、挣扎的人们、残忍，冷血的恶魔，所有的所有都被日军侵入南京改变了命运的轨迹，脆弱的生命的泡沫，在本不应破碎之时破裂了，破裂散碎在这石子地上，如今被阳光笼罩的土地上。六朝古都，生灵涂炭。铁蹄践踏山河碎，猖狂屠城弥天罪。血雨横飞民何辜，欲哭无泪心已悲。侵略者的无情铁刃冷酷地宰杀了华夏上三十万的同胞。



南京大屠杀不过是恶魔罪行的一个缩影，东北、江南、长江平原、华北平原，战争的烽火燃遍了大半个中国，四万万华夏儿女不懈的努力抗争，才换来了如今和平，只是这和平仍旧藏不住阴暗的侵略与暴行，正如习近平主席在阅兵仪式上所说：“和平与发展已经成为时代主题，但世界仍很不太平，战争的达摩克利斯之剑依然悬在人类头上。我们要以史为鉴，坚定维护和平的决心。”

在南京大屠杀纪念馆口的雕像的脸上，无不布满了痛苦、无奈、不甘、仇恨、甚至是死寂的表情——一个个蹒跚的老人、弱小的婴孩、无力的妇女，以及投降的军士被当做玩物一般被迫面对死亡。历史不容忘记，我们却仍然需要向前看，正如梁启超所说：“历史的目的是将过去的真事赋予新价值新意义，以供现代人之资

鉴。”如果未来有一天，我们也被侵略者入侵了祖国，甚至是我们入侵了别人的祖国，我们又将如何去面对？

——高一(12) 龚衍潇



军训第一天

2015年9月13日，在这抗战胜利七十周年之际，在这纪念中华民族由衰转胜的日子，我们常州一中高一（12）班的学生在常州军分区集合，接受为期七天的军事技能训练，磨练自己的意志，锻炼自己的体魄，为接下来的高中三年奠定坚实的基础。



下午，我们在楼前空地集合，以笔挺的身

姿站立，以专业的姿势拿着板凳，迈着整齐而坚定的步伐，喊着响亮的口号，走向开营仪式的会场。到了会场，我们先学习如何坐下。教官嘹亮的声音在会场上回荡，演示的教官那干净利落的动作在我们的的心灵中留下了深刻的印象。接



着，我们开始练习，响彻云霄的凳子的落地声在顶棚上回荡。我们的动作，或许不是那么正确的熟练，但是“世上无难事，只要肯登攀”，经过7天

的训练，我们一定可以像一名真正的解放军一样！

下面，管天成同学及军分区的主任、一中的校长都进行了讲话，那慷慨激昂的声音、抑扬顿挫的音调、发人深省的话语，如同小锤一样字字句句敲打在我的心上：我们要坚信军训将会是我们人生中最有意义的一次经历，我相信我们一定能坚持训练，实现最好的自己！

少年强则国强，少年独立则国独立。宝剑锋从磨砺出，梅花香自苦寒来。我相信，在7天的艰苦训练后，我们一定会改变，一定会改掉过去的很多毛病，一定能像一名军人一样，傲立在中华大地上！

---高一(12) 许欢&钱其乐

